

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№41 (3265) Пятница, 1 марта 1946 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. цена 20 коп.

БОЛЬШОЙ ВАР. (По радио). 24 февраля в честь 28 й годовщины Красной Армии по инициативе комсомольцев Большого Вара проведены соревнования по лыжам. В соревнованиях приняло участие более 20 человек. Лучшие результаты показали учащиеся 4 класса Поставалов, Петр Хоров, Иван Хоров, комсомольцы Молданов, Карьямольцы Молданов, Шарьямольцы Молданов, Ганихин и Шумнов. Расстояние 2 километра они прошли от 10 до 15 минут. Мазикова.

Подписание Договора о дружбе и взаимопомощи и Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой

В период с 21 по 27 февраля в Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Премьер-Министром Монгольской Народной Республики Маршалом Чойбалсаном, с другой стороны.

переговорах принимали участие Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский и Посланник СССР в МНР И. А. Иванов. С монгольской стороны в переговорах принимали участие Заместитель Премьер-Министра МНР Цеденбал и Посланник МНР в Москве Самбу. Переговоры закончились подписанием 27 февраля

Договора о дружбе и взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республикой. Одновременно с этим было подписано Соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве. Договор и Соглашение были подписаны с советской стороны Заместителем Председателя Совнаркома и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР

В. М. Молотовым, с Монгольской стороны — Премьер-Министром МНР — Чойбалсаном. Кроме того, с советской стороны присутствовали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский, Посланник СССР в МНР И. А. Иванов, торговый представитель СССР в МНР Ю. М. Каганович, член коллегии НКВД СССР С. А. Голупский, Заведую-

щий 1-м Дальневосточным отделом НКВД СССР Г. И. Тункян и другие. Со стороны Монгольской Народной Республики при подписании присутствовали: Заместители Премьер-Министра МНР Цеденбал и Лубсан, ректор Монгольского государственного университета Ширендыб, Посланник МНР в Москве Самбу и другие. Ниже приводятся тексты Договора и Соглашения.

Договор

О дружбе и взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республикой

В связи с окончанием 10-летнего срока действия протокола о взаимопомощи, заключенного между Союзом Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республикой, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Малого Хурала Монгольской Народной Республики решили превратить ниже приведенный протокол от 12 марта 1936 г. в Договор о дружбе и взаимопомощи со сроком действия на десять лет: „Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики, исходя из отношений неизменной дружбы, существующей между их странами со времени освобождения территории Монгольской Народной Республики в 1921 г. при поддержке Красной Армии от бело-

гвардейских отрядов, находившихся в связи с военными силами, вторгшимися на территорию Союза Советских Социалистических Республик, руководимые желанием поддержать дело мира на Дальнем Востоке и содействовать дальнейшему укреплению существующих между нами дружественных отношений, решили оформить в виде настоящего протокола существующее между нами с 27-го ноября 1934 г. джентльменское Соглашение, предусматривающее взаимную поддержку всеми мерами в деле предотвращения и предупреждения угрозы военного нападения, а также оказание друг другу помощи и поддержки в случае нападения какой-нибудь третьей стороны на Союз Советских Социалистических Республик или Монгольскую На-

родную Республику, для каковой цели и подписан настоящий протокол

Статья первая

В случае угрозы нападения на территорию Союза Советских Социалистических Республик или Монгольской Народной Республики со стороны третьего государства Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики обязуются немедленно обсудить совместно создавшееся положение и принять все меры, которые могли бы понадобиться для ограждения безопасности их территории.

Статья вторая

Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики обя-

зуются в случае военного нападения на одну из Договаривающихся Сторон оказать друг другу всяческую, в том числе и военную, помощь.

Статья третья

Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республики считают само собой разумеющимся, что войска одной из Сторон, находясь по взаимному соглашению на территории другой Стороны, в порядке выполнения обязательств, изложенных в статье первой или второй, будут выведены с соответствующей территории незамедлительно по миновании в том надобности, подобно тому, как это имело место в 1925 г. в отношении вывода советских войск с территории Мон-

гольской Народной Республики“.

Настоящий Договор вступает в силу с момента его ратификации, которая должна быть произведена в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами будет произведен в Улан-Баторе.

Если ни одна из Высоких Договаривающихся Сторон не сделает за год до истечения срока действия настоящего Договора заявления о своем желании денонсировать Договор, он останется в силе на последующий десятилетний срок.

Составлено в Москве 27 февраля 1946 г., что соответствует 27 дню второй луны 36 года монгольского летоисчисления, в двух экземплярах, каждый на русском и монгольском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию
Президиума Верховного Совета
Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию
Президиума Малого Хурала
Монгольской Народной Республики
ЧОЙБАЛСАН.

Соглашение

Об экономическом и культурном сотрудничестве между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Монгольской Народной Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Монгольской Народной Республики, принимая во внимание, что экономическое и культурное сотрудничество между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой, установившееся со времени образования Монгольской Народной Республики, оказалось весьма плодотвор-

ным и соответствующим интересам обеих стран, решили заключить настоящее Соглашение и договорились о нижеследующем:

Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны соглашаются развивать и укреплять существующее между Союзом Советских Социалистических Республик и Монголь-

ской Народной Республикой сотрудничество в области народного хозяйства, культуры и просвещения.

Статья вторая

На основе настоящего Соглашения и в порядке его выполнения будут заключаться отдельные договоры и соглашения между надлежащими хозяйственными, научными и культурно-просветительными

учреждениями и организациями СССР и МНР.

Статья третья

Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания и действует в течение десяти лет.

Если ни одна из Договаривающихся Сторон не сделает за год до истечения срока действия настоящего Соглашения заяв-

ления о своем желании денонсировать Соглашение, оно останется в силе на последующий десятилетний срок.

Составлено в Москве 27 февраля 1946 г., что соответствует 27 дню второй луны 36 года монгольского летоисчисления, в двух экземплярах, каждый на русском и монгольском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства СССР В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства МНР ЧОЙБАЛСАН.

Улучшить работу по овладению марксистско-ленинской теорией

Марксистско-ленинская теория всегда являлась могучим оружием нашей партии и нашего народа. Она освещала путь нашей партии в годы борьбы с царским самодержавием, в период борьбы партии за победу Великой Октябрьской Социалистической революции и в годы социалистического переустройства нашей страны. Она и во время Великой Отечественной войны против немецких фашистов и японских империалистов явилась могучей, организующей и мобилизующей силой.

Большинство коммунистов нашей окружной партийной организации и многие беспартийные товарищи поняли значение марксистско-ленинской теории и необходимость овладения ею. Они правильно поняли и постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, в котором указывается, что „основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии“.

В округе самостоятельно изучают историю ВКП(б) и книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ 3367 человек, из них 1185 коммунистов и 1419 комсомольцев. За последние три месяца количество самостоятельно работающих над повышением идейно-политического уровня увеличилось на 515 человек.

Немало у нас членов и кандидатов в члены ВКП(б) настойчиво работающих над изучением истории партии и произведениями классиков марксизма-ленинизма. К таким относятся тт. Карпова Х.Ф., Бушнев В. М. (Ларьякский район), Незговорова Н. М., Горбачева Н. (Сургутский район) и другие.

Но наряду с положительным в работе по овладению марксистско-ленинской теорией мы имеем серьезные недостатки. Отдельные коммунисты и комсомольцы не регулярно занимаются изучением теории, допускают большие перерывы в этой работе.

Для партийного актива и интеллигенции у нас еще очень мало читается лекций по истории партии, философии, истории СССР и совершенно не читается по политической экономии. За 1945 год в округе прочитано 498 лекций, из них по истории ВКП(б) только 69, философии—34, истории СССР—18, тогда как

по вопросам международного и внутреннего положения СССР прочитано 178 лекций. Особенно мало читается лекций по истории ВКП(б) в Березовском и Микояновском районах.

Работа ряда районных партийных школ и политшкол организована неудовлетворительно. Занятия в них проводятся не регулярно, посещаемость низкая. Имеются случаи, когда пропагандисты к занятиям готовятся плохо (тт. Низовских—Самаровский район; Телегин, Бабкина—Кондинский район).

Еще в своем постановлении от 16 августа 1939 г. „О постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях“ ЦК ВКП(б) предложил руководителям партийных организаций обеспечить контроль и проверку по существу, как коммунисты и прежде всего руководящие кадры работают над повышением своей сознательности, над изучением основ марксизма-ленинизма.

Это решение районными комитетами партии нашего округа выполняется неудовлетворительно. Об этом говорит хотя бы тот факт, что 211 коммунистов из окружной парторганизации совершенно не учатся. Только в Самаровском районе не учатся 81 и в Сургутском—65 человек. В числе их тт. Вторушин (Самаровский район), Тущин (Сургутский район).

Отдельные товарищи не разбираются в самих элементарных вопросах истории партии и текущей политики. Тов. Медведева (зав. парткабинетом Кондинского райкома ВКП(б) не знает даже сколько в СССР классов. Директор Сургутского рыбозавода тов. Гудков на вопрос о деятельности народных ответил так: „Народники замыслили что-то хорошее, но они прогорели. У них из этого ничего не вышло“. На вопрос о характере революции 1905 г. он говорит: „По своему характеру она была рабочая, так как воевали-то рабочие, а крестьяне посматривали на это дело“. На вопрос о причинах поражения революции 1905 г. сказал: „Эго-то я знаю. Тут нас подвела связь с Гапоном“.

Такое положение можно объяснить только тем, что эти товарищи не работают над повышением своего идейно-политического уровня, прикрываясь перегруженностью своей основной работы.

Районным комитетам ВКП(б) необходимо разъяснить партийным и советским работникам, которые противопоставляют прак-

тическую работу политическому самообразованию, что теория и практическая деятельность большевистской партии всегда были едины и неотделимы. Против тех же, кто не работает над собой, кто объясняет свою теоретическую отсталость загруженностью практической работой, нужно поднять общественное партийное мнение. В лекциях „Об основах ленинизма“ товарищ Сталин указывал, что „стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями“.

Районные комитеты партии должны добиться такого положения, чтобы каждый коммунист, комсомолец, работал над повышением своего идейно-политического и культурного уровня.

Секретари РК ВКП(б) и первичных партийных организаций, работники отделов пропаганды должны регулярно проводить индивидуальные беседы с коммунистами, собирать совещания по обмену опытом товарищей, самостоятельно изучающих историю и теорию партии, и обсуждать на партийных собраниях как идет политическое самообразование членов и кандидатов партии.

Для партийного актива и интеллигенции нужно больше читать лекций по истории ВКП(б), философии и истории нашей Родины. Для молодых коммунистов необходимо читать лекции по уставу и программе ВКП(б), по речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года, по вопросам международного и внутреннего положения СССР.

Нужно систематически проводить чтение популярных лекций среди молодежи и трудящихся округа, теоретические собеседования, групповые и индивидуальные консультации при каждом парткабинете. Коренным образом надо улучшить работу районных партийных школ и политшкол при первичных парторганизациях.

Помочь нашим кадрам, нашей советской интеллигенции в самостоятельной работе над изучением марксистско-ленинской науки, улучшить руководство политическим самообразованием кадров—такова одна из важнейших задач партийных организаций округа.

Д. Наумов,

секретарь окружного ВКП(б) по пропаганде и агитации.

О мероприятиях по борьбе с детской безнадзорностью на территории округа

Решение № 38 исполкома окружного Совета депутатов трудящихся, Ханты-Мансийского национального округа, Тюменской области

пос. Ханты-Мансийск 23 февраля 1946 года

В целях усиления борьбы с детской безнадзорностью, в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. 1931г. № 17 ст. 186) исполком окружного Совета депутатов трудящихся решил:

1. ВОСПРЕТИТЬ:

а) допуск детей до 16-летнего возраста в рестораны и биллиардные;

б) допуск детей до 14-летнего возраста на вечерние спектакли (за исключением детских спектаклей), вечерние киносеансы, а также допуск детей указанного возраста после 9 часов вечера в клубы, сады, стадионы и другие зрелищные и увеселительные места, за исключением групповых посещений, организованных школьной администрацией, посещений с родителями или опекунами;

в) пребывание детей до 14-летнего возраста после 9 часов вечера около театров, кино и ресторанов;

г) работу детей до 14-летнего возраста по чистке обуви на улицах и в местах общественного пользования;

д) допуск детей до 14-летнего возраста на рынки для продажи домашних вещей населению;

е) продажу торговыми предприятиями и предприятиями общественного питания детям и подросткам до 16-летнего возраста спиртных напитков (водки, виноградных вин и т. д.) игровых карт, табаку и табачных изделий;

ж) покупку от детей и подростков, не достигших 16-летнего возраста, каких бы то ни бы-

ло вещей, кроме учебников.

2. Установить ответственность в административном порядке родителей и опекунов за нарушение настоящего решения в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей, или неправомерно-трудовых работ до 30 дней.

Родители и опекуны за озорство и уличное хулиганство детей привлекаются органами милиции к административной ответственности в порядке установленном п. 18 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 мая 1935 года штрафу до 200 рублей.

3. Работники торговых предприятий и предприятий общественного питания, театров, кино, клубов, домов культуры, садов, парков, стадионов, спорт-площадок и прочих за нарушение настоящего решения равно как и лица, виновные в покупке вещей у лиц, не достигших 16-летнего возраста, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу в размере 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

4. Настоящее решение вступает в силу через 16 дней после его опубликования и действует в течение двух лет на территории Ханты-Мансийского округа, Тюменской области.

5. Надзор за выполнением настоящего решения возложить на органы РК милиции, исполкомы районных и сельских Советов депутатов трудящихся и органы народного образования.

Председатель исполкома окрсовета депутатов трудящихся **А. КОМАРОВ**

Секретарь исполкома окрсовета депутатов трудящихся **Г. РОДИОНОВ.**

За рубежом

Положение в Бомбее

НЬЮ ЙОРК, 25 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Бомбея, несмотря на то, что организация индийского национального конгресса в Бомбее и студенческий конгресс призывали к прекращению демонстраций, руководители студенческих организаций в Бомбее заявили о намерении провести мирную демонстрацию в знак протеста против использования ан-

глийских войск, против моряков индийского военно-морского флота.

Англичане усилили бомбейский гарнизон полком полевой артиллерии.

Вчера вечером, продолжает далее корреспондент, бомбейская полиция произвела ряд арестов среди индийцев, подозреваемых в участии в недавних демонстрациях. Число арестованных неизвестно.

Опровержение премьер министра Египта

КАИР, 24 февраля. (ТАСС). (замедлена доставкой). 23 февраля вечером египетский премьер-министр Сидки паша опроверг утверждение агентства Рейтер из Лондона о том, что египетский кабинет и он лично дали положительный ответ на английские претензии относительно событий 21 февраля. Ответ на английскую ноту будет опубликован в ближайшее время.

Приговор франкистского суда

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, в Мадриде объявлен приговор 40 лицам, обвиняемым военным судом в попытке восстановить подпольную социалистическую рабочую партию. Трое из обвиняемых приговорены к 12 годам тюремного заключения, четыре к 10 годам, остальные к разным срокам заключения от 6 месяцев до 6 лет.

Избрание Маршала Толбухина почетным гражданином Софии

СОФИЯ, 26 февраля. (ТАСС). По сообщению софийского радио софийский общинный совет единодушно решил избрать Маршала Толбухина почетным гражданином Софии, выделить специальную комиссию

для вручения Маршалу Толбухину почетного знака столичной общины и переименовать один из лучших бульваров Софии—бульвар Фердинанда в бульвар Толбухина.

И. о. ответ. редактора **Г. Ф. ВОРОНЦОВ.**